

## 認心

識城大校長郭位多年，從來只知他是核能方面的專家，直至最近城大創作了新校歌《學研出塵》，由郭位親自填詞，才知道他亦有文彩風流的一面。他謙稱自己不是這方面能手，不過心中有幾個哲學概念不吐不快，所以很快就完成。

二〇一九年的高等教育界，因為反修例事件而被捲進風眼的大學校長，郭位是其一。就着近期城大的新校歌，網上亦有人把早前二次創作嘅《找郭位》再提出來贈興，話叫各位去搵之前失蹤嘅郭位。其實佢來港多年一直低調，他最大的動作，就是鏗而不捨為城大爭取建成動物醫學院。

早前惡搞郭位的二次創作，便是一九年反修例事件期間出產的，那段期間整個社會泛政治化到一個點，是每一間大學的學生都要求自己校長表態。生於台灣的郭位，更多了來自台灣政界的批評，當時又正值台灣總統選舉，更增添許多複雜性，多多少少都有泛政治化的情況。

筆者反而記得郭校長一段鮮為人知的事情，就是他在二〇一九年下半年，原來至少曾經三度入院，其中一次因患非新型肺炎而要住院。某次郭位在浸會醫院急診留醫期間，曾經緊急召集幾位城大管理層到病房開會，討論過千條城大學生有關社會動盪對大學社群潛在影響表達的關注和提問。當時郭位是躺在病床上，手上插着輸液用的針管，戴着口罩和管理層對談的。

年前郭位出過《高等教育的心件》這本書，為香港高等教育培養人才把脈，佢話廣納人才才是一個地方競爭力的主因。他認為香港高等院校應該不停招聘優秀良師，以培育創新型和具備國際視野的人才。教育「心件」（即「心

## 找郭位 講呢啲



掃描 QR Code 收看足本訪問。

本版訪問。圖

今次筆者借城大新校歌面世這個時機，直接走入城大，試吓「找郭位」，直接問郭校長對各種質詢嘅回應，包括如何實踐新校歌中的「和而不同」，城大係咪「不過是為 CUHK 的學店」，仲有今時今日做校長有如活在風眼，郭校長是否介意被批評。

想知道郭校長點回答，就掃描呢個 QR Code 入去睇足

結果。

「硬件」和「軟件」都重要，而執政者的見解、社會的進取心、校內各部門的心態，都會影響學校辦學和教學水平。對他來說，城大要成為其中一所研究人才匯集的大學，而要做到這一點，就必須要讓全球的人留意城大。在他不斷努力下，不少頂尖學者加入城大，亦因此令學校排名不斷上升，不過外間看到的就可能只有排名這個

## 老總手記

關慧玲，〈東周刊〉社長兼總編輯。

columns

